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Θέμα
: 

Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

τετ.: Η σπ’ αριθμ. πρωτ. 9682/17-9-2020 Δρώτηση  
 

ε απάντηςη τησ ανωτέρω ςχετικήσ Ερώτηςησ, που κατέθεςε ο Βουλευτήσ κ. Κ. Βελόπουλοσ, με 

θέμα «Περίεργη ςύμπτωςη τησ πυρκαγιάσ ςτη δομή φιλοξενίασ ςτη Μόρια με την υπογραφή 

χρηματικήσ επιχορήγηςησ προσ την ΜΚΟ του όροσ για το έργο τησ μεταφοράσ ανηλίκων 

λαθρομεταναςτών ςτην Αθήνα και Θεςςαλονίκη», ςασ γνωρίζω τα εξήσ:  

Από τισ αρχέσ του 2020 το Τπουργείο Μετανάςτευςησ και Αςύλου κατέβαλε εντατικέσ προςπάθειεσ 

επίςπευςησ τησ μεταφοράσ των αςυνόδευτων ανηλίκων από το Κέντρο Τποδοχήσ και Σαυτοποίηςησ 

(ΚΤΣ) τησ Μόριασ προσ την ενδοχώρα, αναγνωρίζοντασ την ανάγκη για ένα κατάλληλο για παιδιά 

πλαίςιο φιλοξενίασ. υγκεκριμένα, περίπου 800 αςυνόδευτα παιδιά, τα οποία διέμεναν ςτο γενικό 

πληθυςμό, την αςφαλή ζώνη ή και ςε χώρο έξω από το ΚΤΣ ςε επιςφαλείσ ςυνθήκεσ διαβίωςησ, 

μεταφέρθηκαν με ςυντονιςμένεσ και αςφαλείσ διαδικαςίεσ ςτην ενδοχώρα.  

Δεδομένησ τησ κατεπείγουςασ ανάγκησ εξεύρεςησ αςφαλούσ πλαιςίου διαμονήσ των αςυνόδευτων 

ανηλίκων που βρίςκονταν ςτη Μόρια όταν έλαβε χώρα το τραγικό ςυμβάν του εμπρηςμού ςτο ΚΤΣ 

τησ Μόριασ, η Ειδική Γραμματέασ Αςυνόδευτων Ανηλίκων ςε ςυνεργαςία με τα αρμόδια ςτελέχη τησ 

Τπηρεςίασ Τποδοχήσ και Σαυτοποίηςησ, τα αρμόδια όργανα τησ Ευρωπαΰκήσ Ένωςησ και τουσ διεθνείσ 

οργανιςμούσ έθεςε ςε άμεςη εφαρμογή ένα πλάνο δράςησ για την προςταςία των αςυνόδευτων 

παιδιών. Ο Διεθνήσ Οργανιςμόσ Μετανάςτευςησ (ΔΟΜ) ςυνέδραμε τισ προςπάθειεσ, οργανώνοντασ τη 

μεταφορά των αςυνόδευτων ανηλίκων από τη Μόρια και τη διαμονή τουσ ςε δομέσ προςωρινήσ 

φιλοξενίασ ςτη Βόρεια Ελλάδα. Οι ςυγκεκριμένεσ δομέσ λειτουργούν επιχειρηςιακά από το ΔΟΜ ςε 

ςυνεργαςία με οργανώςεισ τησ κοινωνίασ των πολιτών και φιλοξενούν προςωρινά τουσ αςυνόδευτουσ 

ανηλίκουσ που μεταφέρθηκαν από τη Λέςβο, μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικαςίεσ επανένωςησ, 

μετεγκατάςταςησ ή μεταφοράσ ςε μακροχρόνιεσ δομέσ φιλοξενίασ.  

Η φιλοξενία των αςυνόδευτων ανηλίκων ςε εποπτευόμενα διαμερίςματα αποτελεί μία δράςη που 

υλοποιείται ήδη ςε πιλοτικό ςτάδιο από οργανώςεισ, με την υποςτήριξη διεθνών οργανιςμών τα 

τελευταία δύο χρόνια. το πλαίςιο τησ μετάβαςησ ςτην εθνική εφαρμογή του προγράμματοσ, μέςω 

τησ ςχετικήσ χρηματοδότηςησ από το Σαμείο Μετανάςτευςησ και Ένταξησ (ΣΑΜΕ), ςτόχοσ είναι οι 

θέςεισ φιλοξενίασ ςε εποπτευόμενα διαμερίςματα να αυξηθούν ςε 500, ενώ μέχρι ςτιγμήσ ο ςτόχοσ 



 

  

έχει επιτευχθεί κατά τα 2/3. Αξίζει να ςημειωθεί ότι 364 θέςεισ ςε εποπτευόμενα διαμερίςματα 

πρόκειται να λειτουργήςουν μέςω χρηματοδότηςησ από το ΣΑΜΕ.  

Η Ειδική Τπηρεςία υντονιςμού και Διαχείριςησ Προγραμμάτων Σαμείου Αςύλου, Μετανάςτευςησ 

και Ένταξησ και Σαμείου Εςωτερικήσ Αςφάλειασ και άλλων πόρων (ΕΤ.Τ.Δ.Σ.Α.Μ.Ε.Σ.Ε.Α.Α.Π.) του 

Τπουργείου μασ εξέδωςε, ςτισ 19/02/2020, την Πρόςκληςη 040 «Επιχορήγηςη Υορέων για τη Λειτουργία 

Εποπτευόμενων Διαμεριςμάτων για Αςυνόδευτουσ Ανήλικουσ 16 ετών και άνω» (ΑΔΑ: ΨΥΜΘ46ΜΔΨΟ-

Ρ64), όπωσ αυτή εν ςυνεχεία τροποποιήθηκε, δυνάμει τησ υπ’ αρ. πρωτ. 1226/23.06.2020 (ΑΔΑ.: 

6Σ046ΜΔΨΟ-ΤΩΔ) 1ησ τροποποίηςησ. την εν λόγω Πρόςκληςη αναφέρονται λεπτομερώσ τόςο τα 

κριτήρια επιλογήσ προτάςεων προσ ςυγχρηματοδότηςη όςο και η διαδικαςία αξιολόγηςησ των 

προτάςεων. 

Η ΜΚΟ SolidarityNow υπέβαλε προσ αξιολόγηςη πρόταςη ςτισ 16/04/2020 και, μετά τη θετική 

αξιολόγηςή τησ, υπεγράφη η υμφωνία Επιδότηςησ ςτισ 07/09/2020. Σα διαθέςιμα διαμερίςματα του εν 

λόγω Υορέα βρίςκονται ςτην Αθήνα και τη Θεςςαλονίκη. 

Αξίζει να ςημειωθεί ότι η κάθε πρόταςη αξιολογείται αυτοτελώσ, με ςειρά προτεραιότητασ η οποία 

καθορίζεται από την ημερομηνία υποβολήσ τησ ςτην Τπεύθυνη Αρχή και μέχρι εξαντλήςεωσ του 

προβλεπόμενου προώπολογιςμού, χωρίσ να διενεργείται ςυγκριτική αξιολόγηςη. Επομένωσ, κατά τη 

διαδικαςία αυτή ουδόλωσ μπορεί να επιλεχθεί οιοςδήποτε δικαιούχοσ ςε βάροσ κάποιου άλλου.  

ημειώνεται ότι βρίςκεται ςε εξέλιξη η αξιολόγηςη των προτάςεων που έχουν υποβληθεί από 

δυνητικούσ δικαιούχουσ, ςύμφωνα με τα οριζόμενα ςτην Πρόςκληςη με Κωδικό 040, όπωσ έχει 

τροποποιηθεί και ιςχύει, χωρίσ μέχρι ςήμερα να έχει εξαντληθεί ο προβλεπόμενοσ προώπολογιςμόσ τησ 

Δράςησ.  

Η Μη Κυβερνητική  Οργάνωςη με την επωνυμία "SOLIDARITY NOW" έχει υποβάλλει αίτημα 

εγγραφήσ ςτο Μητρώο του Τπουργείου Μετανάςτευςησ και Αςύλου ςτισ 22.7.2020. Η εν λόγω αίτηςη 

βρίςκεται ςε διαδικαςία εξέταςησ και διερεύνηςησ των δικαιολογητικών και εκπλήρωςησ των 

προώποθέςεων εγγραφήσ τησ ΜΚΟ ςτο εν λόγω Μητρώο, ςύμφωνα με την κείμενη νομοθεςία (άρθρο 

58 του ν. 4686/2020 - Α’ 96) και την υπ .αρ. Κ.Τ.Α. 10616/2020 (Β' 3820 ). 

 

Σέλοσ, ςασ γνωρίζω ότι ωσ προσ την αναφερόμενη ςτην ερώτηςη ωσ «ςύμπτωςη», ουδεμία ςχέςη 

δεν προκύπτει. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

 

                            ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 
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